

今天起开售除夕临客票 本周将掀起春运铁路抢票高潮

1月25日至1月30日是出行高峰,还没买到火车票的你,不妨试试以下抢票方式



核心报道

春运票情

错时

错站

中转

捡漏

Q

今天开始,市民通过12306网站、电话可以购买到1月30日除夕当天的临客车票,以及1月25日的图定列车车票。而明天开始,市民还可以通过12306网站、电话购买到1月31日春节当天的临客车票,以及1月26日的图定列车车票。按照铁路部门的预计,1月25日至1月30日是出行高峰。随着预售期的推进,本周将掀起抢票高潮。还没买到火车票的你,不妨看看以下抢票方式。

现代快报记者 刘伟娟

先买张临客备用,想换再抢图定车票

铁路部门规定,春运期间,临客车票预售期是25天;图定列车车票12306网站和电话预售期是20天,代售点预售期是18天。虽然现在部分临客车票的预售期缩短为4天至18天,但是市民可以利用预售期的时间差,来购买到心仪的回家车票。

【举例】以在南京工作的郑州人李先生为例,根据公司的放假安排,他1月29日就可以回家了。按照25天的临客预售期,李先生昨天就可以买到1月29日的临客车票了。不过可惜的是,他没有抢到这天的临客车票。而1月29日当天的图定列车(日常车次)车票预售期是20天,得等到1月10日开售。

不过,昨天16:45,12306网站显示1月28日,还有一趟南京到郑州的1602次列车有无座票,票价同硬座为82元。车次信息显示,1602次列车是当晚19:22从南京发车,次日8:56抵达郑州,全程13小时34分。李先生无奈道,这趟车他坐过,时间太长很不舒服,而且南京到郑州很多车次只要五六个小时就到

了。“关键是28日当天还要上一天班,我怕赶不及。”

【提醒】其实,李先生可以先买一张1月28日的1602次列车车票备用。等到1月10日,开售1月29日当天的图定列车车票时,李先生可以再次抢票。若是抢到1月29日南京到郑州的动车票,可再将1月28日的1602次车票退掉。

买始发车票中途上车,一样可以直达

昨天,铁路南京站工作人员接受采访时表示,目前,南京到西北、川渝方向的列车车票比较紧张。例如,南京到成都,每天七八趟车次,车票非常紧张。

昨天17:30,现代快报记者查询12306网站,发现1月25日至29日期间,南京到成都已经没有余票。对此,南京站工作人员介绍说,始发站比中途停靠站的票额要多,旅客可以“错站”购票。

【举例】以南京到成都的K722次列车为例,这趟车从上海始发到成都,南京站只有部分硬座和硬卧票,大多数票额都在上海站发售。这样,若是市民买不到南京到成都的直达票,不

妨买始发站上海到成都的车票,一样可以在中途停靠站南京站上车。而且,从上海到成都与从南京到成都相比,票价相差不大。K722次列车南京到成都的硬座票价是244元,而上海到成

都的硬座票价是277元。

【提醒】值得注意的是,如果选择这样“错站”购票,还得注意各站车票的起售时间。“K”字头列车,南京是12:00起售,上海是15:00起售。

买不到直达车票,可以中转回家

南京火车站工作人员介绍,在买不到直达车票的情况下,市民可以尝试购买联程票、接续票,中转回家。尤其是一些长途方向或是热门方向的车次。

【举例】以南京到西安为例,可选择在徐州中转。南京到徐州的列车每天有100多趟,既有G字头的高铁,也有K字头的普通列车。到徐州后,可乘坐开往西安的列车,每天都有20多趟,如K291次、K377次、K361次。又如,从南京到乌鲁木齐,每天就两三趟车

次,而且南京站预留车票较少,市民可以选择在郑州或者兰州中转。

【提醒】选择中转回家,最好事先咨询铁路工作人员,看在哪儿中转车次较多,而且不绕路。另外,最好在始发站就买好中转车票,而在购票的时候,还需要注意中转城市的乘车站

点,有的城市有两三个火车站,最好能同站中转。另外,市民需要注意两趟车之间的时间间隔,不是所有车次都能中转的。两趟车次之间不能衔接太紧,需要留有两个小时的空隙。一来可以下车休息一下,吃个饭,二来也防止春运期间列车出现晚点等情况。

掐准预售期的“一头一尾”来“捡漏”

随着预售期的推进,不少方向的车次在开售瞬间被秒杀。然而,现代快报记者发现,秒杀的火车票又有了,尤其是开车前5天。

【举例】和往年一样,西南、西北等方向由于车次少,每到节假日,都呈现“一票难求”的状态。不过,昨天18:15,12306网站显示,1月6日至10日期间,南京到西安,每天都有大量的余票。例如1月6日,K2186次列车还有232张无座票,L966次列车还有118张

硬座,243张无座票。而南京到成都,在1月6日至9日,每天都有两三百张余票。

【提醒】铁路工作人员表示,在开车前5天“捡漏”,在平时是可行的,但是放在春运期间就比较“危险”。该工作人员表示,可以抓住放票的时间来“捡漏”。春运期间,每天12:

00、13:00和18:00时均有再次放票的可能。另外,可以抓住预售期的“一头一尾”来“捡漏”。“一头”即开售后45分钟,有部分市民抢到票没有支付或是重复多抢的票,会退回票库重新出售。“一尾”即铁路部门有规定,开车前一天,列车余票要全部共享,沿途各个站都可以发售。

特别提醒

铁路部门提醒旅客,今后10天是春运售票最高峰期,购票应使用本人有效身份证件,通过正规渠道和到正规售票场所购票。不要向他人泄露身份信息,不要从票贩手中购票,以免上当受骗。从资金安全上考虑,铁路部门建议旅客选择官网订票。尤其是其他网页上随机弹出来的抢票信息,不能相信。

相关新闻



昨天,南京大学仙林校区,学生们在自助取票机前取票
现代快报记者 辛一摄

南京高校首次设自助取票机 不出校门就取到了回家的火车票

快报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)昨天,南京大学、南师大等4所高校的校园里,多出了8台火车票自助取票机,学生不用出校门就可以取到回家的火车票了。铁路南京站营销科负责人刘继武称,今年是首次在南京高校试点。“现在90%的学生都是通过12306网站购票,考虑到江宁、仙林校区离主城区较远,学生网购车票后取票不方便,这次试点将主要放在这两大校区。”

昨天上午,在南京大学仙林校区邵逸夫楼大厅内,现代快报记者看到,自助取票机投入使用的第二天,就有不少同学来排队取票。现场两台自助取票机仅有取票功能,学生先刷一下身份证,会显示出车票信息。再刷一下学生优惠卡,就可以打印出火车票来。南大生命与科学学院大一学生宋松松取到火车票后,十分开心。他说:“要是没有这自助

取票机,我们就得跑到金鹰奥莱城那边的代售点取票,来回要四五十分钟呢。现在大家都在紧张复习准备期末考试,铁路部门将自助售票机送到学校来,不仅方便我们免费取票,也为我们节省了时间。”

刘继武告诉记者,由于南京高校较多,而自助取票机只有8台,铁路南京站采取了分批流动式安放。1月5日至8日,在南京大学、南京师范大学的仙林校区,南京理工大学孝陵卫校区,南京农业大学卫岗校区,每个学校放置两台,1月9日至12日,这8台自助取票机,将投放在河海大学、中国药科大学和南京航空航天大学江宁校区,以及东南大学九龙湖校区。刘继武称,预计日均学生取票量近8000张。“待学生春运回家后,这些设备将调整回车站。我们还要在南京南站增加10台自助取票机,在南京站增加6台自助取票机。”

火车票“代购”诈骗手段翻新 警方提醒旅客提高警惕

随着春运临近,铁路“倒票”案件也逐渐增多。连日来,新疆铁路公安部门接到多起报案,案件中犯罪嫌疑人采用新型作案手法,以短信群发“代购车票”信息,并用非法网络软件进行诈骗。警方提醒,春运期间客运紧张,旅客更需提高自我防范意识。

乌鲁木齐市市民金斌4日一大早来到火车站派出所报案,称自己的1600元车票款被所谓的车站“内部人员”骗走了。金斌告诉记者,他原打算春节去广东过年,但是苦于春运期间一票难求,正在这时他手机收到了一条“代购”火车票的短信。

金斌与短信上所留电话号码取得了联系,对方声称自己是

“内部人员”,可以“窗口出票,票到付款”。同时,对方要求买票者一定要两人配合,一个人取票,一个人转账付款。

金斌信以为真,就向对方提供了自己和女儿的身份信息和联系方式,并嘱咐远在上海的女儿时刻守在电脑前准备网上转账。

让金斌没有想到的是,约定的“取票”时间已过,“代购”却没有出现,女儿电话也一直处于占线状态。十多分钟后,他才和女儿取得了联系,在得知上当受骗后,他的女儿却仍然不当回事,“当时手机上确实是我爸爸的号码,所以我把1600元车票款转到了指定账户”。

据新华社